KpuBbkie BTOpOro nopsaka

[TnaH:

1. OKpPY>XHOCTb
2. 9nnunc
3. [wvnepbona
4. T[lapaborna



OKpPY>XHOCTb

Onpeoenenue: OKPYKHOCTBbIO Ha3bIBAalOT MHOXKECTBO TOYEK
IJIOCKOCTH, PABHOYAAJICHHBIX OT JAHHOM TOYKH

Jannas moura nazvieaemes yenmpom oxpyscnocmu O(x,;y,);
3aoaunoe paccmosiHue Ha3vl8arom paoiycom okpyscHocmu (R)

[Tycte O(X,; ;) — LEHTP OKPYKHOCTH
Ha OKPYXHOCTH BO3bMEM
OPOM3BOJIBHYIO TOYKy M(X; y) w

M y)

HaWJIEM KOOPAWHATHI BEKTOPA oM
OM = (x — x0; ¥ — ¥o)
|OM| = R,3Ha4yuT
Jx=x0)2+ - yo)? =R

(x —x0)* + (y — y0)? = R?
Vpasnenue oxpysrcnocmu




Hanpumep, cocmaebme ypasHeHUE OKPY>XHOCMU,
rnpoxoosuweu yepe3 moyku A(-2; 5) u B(6; -1), ecrniu
ompe30K AB sernisgsemcst duamMempom

[JaHO: OKPYXKHOCTb PeweHue:

A(-2;5)€ OKpYy>XHOCTH Touka O- cepeanHa oTpeska AB

B(6; —1) € OKpY>XHOCTH Xy tx; —2+6

AB- anameTp 2 2
_yity, 5—-1

CocTaBuTb ypaBHeHue 2 2

OKPYYKHOCTY O(2; 2)- ueHTp OKpPY*KHOCTHU B
AB
Hanpem pagnyc okpyXHocTu: R = % B

AB = (6 — (—2);-1—15) = (8;—6)
|AB| = /82 + (—6)%2= /64 + 36
= /100 = 10
R=5
CocTtaBMM ypaBHEHME OKPYKHOCTH

(x —x0)* + (y — ¥0)* = R?
(x —2)%+(y—2)? =25
-ypaBHEHWeE OKPYKHOCTM




Hanpumep, npueedume yYpPaBHEeHUe OKpyHHocmu
x% + 4x + y* — 6y = 3 K KaHOHUYecKomy 8udy u
uszobpasume ee 8 KOopOUHAMHOU MA0CKOCMU

[laHO: OKPY}KHOCTb
x?+4x+y?>—6y =3

CocTaBUTb YpaBHEHMUE
OKPYKHOCTU

PeweHune:
YpaBHEHUE OKPYHKHOCTU UMEET BUA,:
(x —x0)* + (¥ —¥0)* =
Bblaennm NonHbIM KBaaparT:
(a + b)? = a? + 2ab + b?
(x> +4x) + (y>*—6y) =3
(x> +4x+4)—4+ (y?—6y+9)—9=3
(x+2)?+(y—-3)?2=16
- YpaBHEHME OKPYKHOCTU, C LLEHTPOM B TOUYKE
M(-2;3), paanyca R=4
Omeet: (x +2)2+ (y —3)? =16



Clalallale

Onpepenexdne:  QrUNCOM  Ha3bleaemcs
MHO>XECmMB8Oo moYeK [1/loCcKocmu, CcyMMma
paccmosHuUlU om Kaxoou U3 KomopbiX 0O
deyx 3al0aHHbIX MO4YeK ecmb e8efludUHa

rnocmosHHas F;, F5- dokycol
M(x;

FF, - dOoKyCcHOe paccTtoaHue
/ 7% (2¢)
./ |FyM + MF,| = 2a
F F, X

a- 6onbLaa Nonyochb
\/ b2 = g2 — 2.
b - meHblan NoAyoCb
KaHOHWYeCcKoe ypaBHeHue

2 2
.x y _
SNNUNCA: = + bz = 1




VlccnegoBaHne opMbl annunca no ero

ypaBHEHWUIO
. 52 | y?
avie 1
1) OueHKa 3HaYeHnn a n b
2 2
Y x 2 _
bZ_O >§<1 => x? < a? =>
—a<x<a

AHQO/102UMHO MOMXCHO 00Ka3ame, Ymo —b <y < b

y . 3Ha4yum, annuric pacriofioXXeH
y:
8HYMpU rMpPsiIMOy20/1bHUKaE, CO
X CMOpOHaMu x=a, Xx=-a, y=b, y=-b

=-b

X=-4 X=d




3) Hanpem To4YKM nepecevyeHmna ¢ ocamu
KoopAuHaT

a) c ocbto Ox, 3HaunT y=0

X2

—=1=>x*=a*=>x=*a
a

A(-a;0) n B(a;0)- Toukn nepeceyeHus c ocbio Ox
6) c ocbto Oy, 3HaUUT x=0

y—2—1—> *=Db%=>y=1b

b2 - yo = ==Yy =T

C(0; b) n D(0; -b)- Toukn nepeceyerHmna c ocbto Oy
Toukn A, B, C, D HasblBalOTCA BepLIMHAMMU

NNTNNMCa



ANITOPUTM NOCTPOEHUA INNUNMCa:

1) Hanaute 3HayeHna aun b

2) Ha KoopAMHATHOM NAOCKOCTU OTMETbTE TOYKMU
A(-a;0), B(a;0), C(O; b) n D(0; -b)

3) MocTpounTe NPAMOYrosbHUK, CO CTOPOHAMM
x ==xa,y ==xb

4) Bnnwmnte B NPAMOYroNbHUK 3ANUNC



Manpumep, n3obpasmte anaunnc, 3afaHHbIN

x2 y2
aBHeHnem: — + — =
yP 25 9

PeweHue:

Hanagemaunb
a* = 25 => a = 5 — 6oJbLIad N0Jy0Ch
b> =9 => b = 3 — MeHblIadA N0Jy0Ch

i
v




@npeodeneHue: IKCLEHTPUCUTETOM 31unNca ()
Ha3blBAlOT OTHOLLUEHMe c])OKyCHoro PACCTOAHMA K

anvHe bonblien ocn € = ;

TK.a>c, 700 < e <1

BnusHue aKcueHmpucumema Ha gopmy 344Urca:

1) EcnmezO,T05z0=>c<<a

a
y (c HAMHOTO MeHbLUe a), 3HaYuT

/y
N

3JIJIUIIC UMEET KPYTIJIYI0 GpopMy

b\
/a b~ a(b?=a*—-c?=>
b



b 2) Echm e = 1To— 1=>c=a

< >X3Haqmb O(bz—a c?) =>

3JIJIMIIC BBITSAHYT BA0JIb 0CH OX

-d

-b

Hanpumep, uzobpazume 371aurnc, 3a00HHbIU YpaBHEeHUEM
9x% —36x+4y?+8y+4=0
PeweHune: npuseaem ypaBHeHUE K KAHOHUYECKOMY BMAY:
9(x? —4x)+4(y*+2y)+4 =0
9(x?—4x+4)—36+4(y?>+2y+1)—4+4=0
9(x —2)*+4(y+1)? =36
9(x —2)? 4(y+1)?

36 T 36
(x—2)2+ y+1?*
4 9

KaHoHMYyecKoe YpaBHEHUE



(x—2)2,(y+1)2_1
4 9

a‘=4=>a=2
b?=9=>ph =3

Ocu KOOPAUHAT CMeELWEHbl HA 2 en. OTpe3Kd

BMNpaso U HA 1 eq. oTpe30K BHU3
y 4v




PacnonoxeHune annunca
OTHOCUTENbHO KOOPAUHATHbIX OCEN

1) Ecnn a>b

x2 y2

a? * bz 1
a- 6osbLwan nosyochb
b- meHbLLaA Nonyoch
F;F, =2c- poKycHoe
paccToAHue
F, (-c; 0), F,(c;0) —dokycbl
h2 = g2 — (2

¢ y

X

2) Echm a<b
2 2
y X
b? T az 1

b- 6onbLIaA Nonyoch

a- MeHbLLasA Noayochb

F,F, =2c- $poKycHOe paccTosiHue
F, (0; -c), F,(0;c) —doKycbl
a?=b%2—c%2 bV




[Mnepbona

&, F>- poKychbl

F, F, - dokycHoe paccTtosiHue (2c)
|F;M — MF,| = 2a

a- AencTBUTE/IbHAA NOJIyOCb

T p2 =2 g2

b - MHMMaA NONYOCh

KaHOHM4YeCcKoe ypaBHeHUe

rmnepobonbi:

X2 y? y2  xZ
Z T pz 1, nin ¥ 1




Hanpem TOYKM NepeceyeHns rmnepo60bl, 334aHHOU

X
ypaBHeHneM — ZZ = 1, c ocamu KoopanHaT
a) c ocbto Ox, 3HauUnT y=0
x* 2 2
—=1=>x"=a"=>x=*a
a

A(a;0), B(-a;0)- Toukn nepeceyeHus c ocbto OXx

6) c ocbto Oy, 3HaUUT x=0

JTO YpaBHEHMe He UMeeT pelleHns, 3HAYUT ToYeK
nepeceyeHUA c ocbio Oy HeT



@UEHMM 3HaYEeHMA NePeMeHHbIX X U Y
2 2
y? X > 1
>0=>"->1=> [
b2 a’ x < —1
y — MOXeT ﬂpMHMMaTb f||'06b|e 3HA4YeHWUA
[lnaroHanun NpAMoOYro/ibHMKa, CoO CTOPOHaAMU X = A, X =

—a,y = b,y = —b, ABnAOTCA aCMMNTOTaMM rmnepobonbl.

b
ACMMNTOTbI 334at0TCA YPAaBHEHUAMU Y = + —X

Mnepbona PacnoNoXKeHa 33 npeaenamm

NPAMOYro/ibHMKA CO CTOpOHamun, X =a,x = —a,y =
b,y = —b



ANropuTM NOCTPOEHUSA
rmnepoons.l

3) Hanaute 3HayeHUa napameTpoBau b

2) N306pa3nte KOOPAMHATHYIO MAOCKOCTb U
OTMeTbTe 3HavyeHuA a U b Ha ocax Ox n Oy

COOTBETCTBEHHO
3) MNocTponTe NPAMOYrosIbHUK CO CTOPOHAMM
XxX=ax=—a,y=b,y=—b
4) MposBeanTe ANAroHaAn NPAMOYIrobHUKA U
npoanuTe nx 3a npeaesamum NPAMOYrosbHMUKa

5) MocTtpounte runepbony



Ranpumep, nsobpasute runepbony, 3aaHHYI0 YPaBHEHMEM

x* _y: _
16 4
PeweHue:

Hangem 3HayeHmnAa napameTpoB amn b
a’=16=>a =4
b? =4=>ph =2




@npedesneHue: JKCUEHTPUCUTETOM rnnepobobl
() Ha3bIBalOT OTHOLWIEHME (I)OKyCHOI'O PACCTOAHMUA

K ANNHE 6OoNIblLIEN OCU € = Z

T.K.a<c,Toe =1

BrauaHue akcueHmpucumema Ha ggopmy a2unepbooi:

1) Echme = 1, To£~ 1 =>c = a, 3HauuT
b=0(b?=c?—a?) =>
[Mnepbona cxkata 8Ao0Ab ocn OX

I
/ X




2) Echme >> 1,10 2 >>1 =>c >> a, 3HauuT

b>» a(b?=c?—a?) =>
rurnepooJsia BbITHHyTa/BAOJIb ocu OX

y
b




PacnonoxeHune runep0borbl OTHOCUTENBHO OCEN

KOO

Ecau a>b, To runepbona 3apaerca
x2 2
. — — _y —
ypaBHeHnem: — — 5

a- AencTBUTeNbHAA NOAYoCh

b- MHMMaA NoayocCb

F.F,=2c- dOKycHOe paccTosiHue
F1 (-c; 0), F2 (c;0) — doKychl
€= 2 KCLEeHTPUCUTET

b
Yy = i;x — YPaBHEHNA aCUMMNTOT

y

F1(-c;0) F2(c;0)

\

pPpANHAaT

Ecnu a<b, To runepbona 3apaetca
y2 xZ
YPaBHEHUNEM! ﬁ — E —

a-MHUMaA NoayoChb
b- AencTBUTeNIbHaA NONYOCh
F.F,=2c- poKycHoe paccToaHue
F1 (0;-c), F2 (0;c) — pokychi

£ = %— KCLLeHTpUCUTET

b
=+ - — X = YpaBHeHWA acumnToT

y

X



[lpuBeguTe ypaBHeHuUe
25y2 — 100y — 4x? — 24x = 36
K KAHOHWYEeCKoMy BUAy 1 n3obpasmnte KpMByH BTOPOro
nopAaKa
ReweHune:

Bblaenmm NosHbIA KBaapaT
(25y% — 100y) — (4x2 + 24x) = 36
25(y% — 4y) — 4(x%+6x) = 36
25(y?—4y + 4) — 100 — 4(x*+6x +9) — 36 = 36
25(y — 2)% — 4(x + 3)% = 100
(y—2)* (x+3)° .
4 25
KaHoHUYecKoe ypaBHeHue runepbonbl




M306pa3um aTy runepbony:
(y—2)* (x+3)°

4 25
b2 =4=>b=2; a2=25=>a=>5

Ocun KoopaAnHaT cmelleHbl Ha 3 ed. OTPe3Ka B1eBO U Ha 2 eA.
OTPEe30K BBepPX




[Tapabona

@npeoenenue: [lapabonou
HA3b18AIOM MHOHCECTNBO
mouex NJ10CKOCHIU,

DPABHOYOAJIEHHbIX O  OAHHOU
mouku (¢oxyca) u OanHOU
npsmou (Oupexkmpucol)

[lyctb FK=p, TOraa

<
<
Z
-

« F(2; 0)- dokyc

0:x = —g - YypaBHeEHMUe

NNPEKTPUCHI



KaHoHu4yeckoe ypasHeHue napabonsbl umeem B8UO:
y? = 2px, WIu x° = 2py

Hanpumep, nsobpasute napabony, 3a4aHHYI0 ypaBHeHNEM Y2 = 4x
PeweHue:

Hanpem 3HavyeHune napameTpa p

p=4=>p=2=>c=1

2
F(1;0) — dokyc,
0:x = —1- ypaBHEHUE ANPEKTPUCHI

Hangem KoopauHaTbl TOYEK, YEPE3 KOTOPbIE NponaeT
napabona

Nyctbx =1=>y4 =4 =>y =42
A(1;2), B(1;-2)



A(1;2)

F(1;0)

B(1;-2)

X



PacnonoxxeHune napadonsbl
OTHOCUTENbHO OCeN KoopauHaT

1) y* = 2px,npup >0 2) y? = 2px,mpup <0
P.o)— P,

F (2 : O) i bokyc F (E O) — doKycC

O:x = 57 JIMpeKTpHUcca 6:x = —g — JUpEeKTpucca

7 |

\F | | |



3) x? = 2py,npup > 0 4) x* = 2py,npup <0

p
F (0;%) — dokyc F (O;E) — dOKyC
p
S:y = —g — IMpeKTpHcca o1y =— 5 — AMPEKTpHCCd
V4 Y
F
X
F
)




